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ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt, (te­
járat a Fazekas-utcáról.) Telefon 150. szám.

1 liLoe.üo sZLiikKSlilü :

MURÁNYI JÓZSEF.
Kapható minden dohány tőzsdében. 

Megjelenik délután 5 órakor.

ellenséges, gonosz törekvések.
Irta: Szatmári Mór orsz. képv.

Kassa, jan. 7.

Amióta a magyar nemzeti köz­
szellem keresztül ment a nagy át­
alakuláson s lerázta magáról egy 
korhadt, erkölcstelen rendszer nyű­
geit ; amióta a magyar közszellem 
nagy evolúciója országnak-világnak 
megmutatta, hogy a függetlenségi 
törekvések meghódították a magyar 
hazafiak szivét; amióta a magyar 
nemzet rátért a függetlenségi poli­
tika érvényesítésének útjára: azóta 
az ellenségek is csatasorba állanak 
s mindenfelé lathatjuk, hogy nem­
zeti ügyünk diadalra juttatása elé 
akadályokat akarnak gördíteni. — 
Összefog a régi gyülölség az újabb 
keletű önzésekkel. Külső ellenségeink 
szövetséget keresnek belső harago­
sainkkal s elkeseredett harc folyik 
a magyar nemzet igazságos ügye 
ellen.

Így látjuk, hogy Ausztriából kü­
lönös erővel kezdődik a nyilt táma­
dás és álnok aknamunka. Az osz­
trákok minden kérdést, minden al­
kalmat felhasználnak arra, hogy gán­
csot vessenek a magyarnak. Idebent 
pedig a nemzetiségek féktelen vak­
merőséggel agitálnak, dolgoznak, hogy 
a hiszékeny népben felköltsék- elle­
nünk, magyarok ellen a jogosulatlan 
gyűlöletet. Másfelől a nemzetközi 
szocialisták hintik a nép közt a 
mérget s a munkásvilágot uszítják 
nemcsak a társadalmi rend, hanem 
a legnemzetibb fölfogások és törek­
vések ellen. — Mindezeknek az el­
lenségeknek ránk való törtetését nagy, 
szinte vad kárörömmel nézik a nem­
zeti közszellem által megbuktatott 
régi rendszer emberei, akik arra 
spekulálnak, hogy zavart csinálhat­
nak, hogy újra összeveszithetik a 
nemzetet a királylyal és azután újra 
következhetnek ok s újra kezűkbe 
kaparintván a hatalmat, ezzel me­
gint visszaélhetnek s a nemzet uraivá 
lehetnek.

Mélységes gonoszság, rettenetes 
hazafiatlanság kell ehhez; de hiszen 
a régi rend emberei bebizonyították, 
hogy az ő lelkismerettikkel megtér 
minden alávalóság.

A régi rend emberei attól félnek, 
hogy a nemzeti erők tömörülése 
mellett, a nemzeti kormány csak­
ugyan sikeresen dolgozhatik a nem­
zeti megerősödésre vezető alkotáso­
kon ; attól félnek, hogy a nemzeti

kormány, ha eredményesen munkál- 
kodhatik a demokratikus haladás ut­
ján, melyek a népmilliók anyagi és 
erkölcsi javainak előmozdítása érhető 
el : akkor időtlen időkre vége lesz 
az ő ábrándjaiknak, mert a meg­
erősödött nemzet kivívhatja igazi füg­
getlenségét és kilökheti magából a 
céda gonoszokat.

Ezért nézik a régi rend emberei 
sanda szemmel a nemzeti kormány 
minden sikerét, minden jóra való kez­
deményezést s ezért igyekeznek kon­
kolyt hinteni a magyar közvéle­
ménybe ; ezért nem riadnak vissza 
még attól az ocsmányságtól sem, 
hogy a nemzet régi esküdt ellensé­
geinek kínálják magukat oda eszkö­
zül. Ezért dolgoznak azon, hogy a 
magyar közvéleményben bizalmatlan­
ság támadjon egyfelől a koalíció, 
másfelől a függetlenségi párt iránt. 
Ezért mesterkednek azon, hogy a 
magyar nép szivében és elméjében 
meglazuljon a függetlenségi hit és 
gondolat s hogy a magyar nép hűt­
lenné váljék a maga szent és fon sé­
ges eszményképéhez: az igazi ma­
gyar nemzeti függetlenséghez.

Ép ez okból, am ily kárörömmel 
nézik az osztrákok folytonos gáncs­
vetéseit, gonosz praktikáit, ép oly 
mohó vággyal lesik, milyen mérték­
ben irtják ki lelkiismeretlen izgatok a 
nép szivéből a hazafiságot. Jól tud­
ják azt, hogy a nép tiszta hazartsága 
és hamisítatlan függetlenségi érzelme 
alkotják azt a szilárd alapot, melyen 
a nemzeti erő munkálkodhatik s mely 
nélkül összeomlik minden igazán ha­
zafias törekvés. Jól tudják, hogy ha 
a népmilliók hazafiságának szent szen­
vedélye kialszik: hiába öntözzük a 
népiélek világát akármilyen fönséges 
eszmék nedűjével, mert akkor olyan 
lesz a népiélek, mint az aszú homok, 
mely sivár és terméketlen.

Arra számítanak tehát ezek az 
önző, csak a hatalmi vágytól ösztön­
zött emberek, hogyha meggyöngül a 
nép hazafias törekvésében rejlő nagy 
erő: ők könnyen diadalmaskodhatnak 
s újra nyakára ülhetnek az elernyedt 
nemzetnek.

Ezt értse meg jól minden magyar 
ember, minden magyar állampolgár. 
És ne engedjen a rut és gonosz hi­
tegetésnek, az alavalo csábításnak. 
Ne higyjen az ellenségek sikoltozó 
lármájának.

Arra van most szükség, hogyosz- 
szetartsunk mind, kik e hazának üd­
vét óhajtjuk s kik nemzetünk haladá­
sát akarjuk.

Semmi sem jellemzi jobban a fiig- 
1 getlenségi párt és a nemzeti kormány 
; ellen a legcudarabb lármával és soha 
■ eddig nem tapasztalt komiszkodással 
i agitáló régi rendszer természetét és 
i célját, mint az, hogy szinte őrjöngő 

kajánsággal örvendeznek mindenen, 
i ami a nemzetre káros és veszedel­

mes lehet.
Amikor a legnagyobb összetar- 

í tásra van szükség avégből, hogy meg- 
j birkózzunk az osztrákok ránk lesel- 
! kedő gyűlöletével és a belső ellensé- 
i gek áradatával: akkor a régi rend 
! emberei azon buzgólkodnak, hogy a 
függetlenségi párt iránt bizalmatlan­
ságot keltsenek a nép lelkében és disz- 
kreditálják a nemzet vezéreit.

Csak a magyar nép józanságán, 
hazafiságán és becsületességén törhe­
tik meg ellenségeink gonosz törek­
vése.

Cakács a kassai egyetemről.
A Budapesti Hírlap vezércikke.

A kassai egyetem, ha idővel megvaló­
sul nekünk alapos okunk van ebben 
bizakodni — a siker borostyánját dr. Takács 
Menyhért főrendiházi tag, jászóvári premontrei 
prépost-praelátusnak nyújthatja, aki bámu­
latos szívóssággal, fáradhatatlanul agital a 
felvidéki Universum érdekében. A Budapesti 
Hírlap vasárnapi számában c tárgyban or­
szágos feltűnést keltő cikket tett közzé 
„Egyetemi politikánk“ cim alatt. E cikkben 
fölemlíti, hogy Tretort miniszter már húsz 
esztendővel ezelőtt foglalkozott a harmadik 
egyetem kérdésével s tárgyalgatott Kassával. 
Majd szélnskörü tanulmányra valló módon 
fejtegeti egyetemi politikánkat, melynek ka­
rára van a túlságos centralizáció. Rendkívül 
érdekes a külföldi egyetemek hármas irányú 
megjelölése. Úgymint az angol kollégiumi 
szellem, a francia tanszabadság és a német 
szakszerűség összehasonlítása. Ezekből a 
jót magunk között meghonosítani ajánlja. A 
vidéki varosok versengése szerinte az idők 
jele. Érzik mindenfelé, hogy a vidék kul­
turális élete meddő és fejlődésképtelen a 
nyugati államokban tapasztalható haladáshoz 
képest s hogy a tővárosi tultengés a vidék 
rovására van.

Végül a kassai egyetemről igy ir dr. 
Takács Menyhért:

E sorok írója a Kassai Egyetem fölál­
lításának hive s az ez irányban megindult 
mozgalomnak a részese. Ez a mozgalom 
azonban soha sem volt kizárólagos, sőt 
inkább minden adott alkalommal élénken 
elismerte más városok parallel törekvéseinek 
a jogosságát. A Kassai Egyetem nem dero­
gál sem Pozsonynak, sem Szegednek, sent 
más vidéki nagyvárosnak. Állítson az ál­
lam Kassán csupán bölcseleti fakultást, r 
kassai egyetem kérdése megvan oldva. Jog 
és államtudományi kar amúgy is van.
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A mezőgazdasági akadémia elméleti 
tanszékei minden nehézség nélkül összekap­
csolhatók a mathematikai és természettudo­
mányi tanszékkel egy külön fakultássá s a 
hittudományi fakultás felállítása az állam 
minden megterhelése nélkül megtörténhetik 
az állam vagyonából. Csak egy tekintetet 
vessünk Magyarország földrajzi és etnográ­
fiái térképére s teljes objektivitással állít­
hatjuk, hogy a kassai egyetem létesítése 
nemzeti szükséglet s a lokális érdekek az 
államiakkal megegyezők.

f Cátraviöék fellendítése.
A kormány tervei a Dunajec vi­

dékével.

Darányi Ignác földmivelésiigyi miniszter 
a Tatravidék fellendítése érdekében már ed­
dig iS sokat tett. Hegyvidékünk iránti jóa­
kar,,tat újabban ismét beigazolta a Duna­
jec vidékének megvásárlása által. Ez a szép 
birtok dr. Hartmann Elek tekintélyes buda­
pesti ügyvede volt, aki társát : Luzsénszky 
bárót már előzőleg kielégítette. Hartmann 
Elekhez lengyel részről is fordultak a bir­
tok eladása végett, de ő huzta-halasztottn a 
tárgyalás megkezdését, mert idegeneknek a 
hazai földet nem akarta eladni. Teljhatalmú 
megbízottja: Hegyi Bertalan és Beszkid 
Antal ezalatt a kormánynyal kezdtek tár­
gyalni, mely tárgyalás a kölcsönös engedé­
kenység folytán eredményre is vezetett. A 
kormány a Koronahegy-fürdőt, a Vörös- 
klastromot, a Dunajec szoroson levő 411 
kát. hol ira terjedő véderdőket, valamint a 
150 kai. hold szántót és rétet 850.000 ko­
ronáért megvásárolta. A kincstár tulajdonába 
ment át a 11 kilométerre terjedő vízi és 
halászati jog is.

A kincstár uj birtokának felügyeletével 
Csik Imre liptőuivári erdő'anaesost bízta 
meg, aki részletes tervet készített a kincs­
tár áltál teendő befektetésekre nézve. A du 
najeci szoroson at a scsavnicai fürdőbe ve­
zető gyalogösvényt kocsiuttá fogják kiépí­
teni. Ennek az a célja, hogy a tutajon 
Scsavnicára ránduit turisták kocsin még az­
nap visszajuthassanak a Vörösklastromhoz. 
A Koronahegyi fürdőt teljesen modern ala­
pokra fektetik. A Vörös-klastrom egyik fele 
mint műemlék lesz kezelve, másik részéből 
pedig 200.000 korona költségelőirányzattal 
szállodát építenek.

Nagy fontosságú terv a Podolin-szepes- 
-Ifalvi vasút kiépítése, melyre dr. Hartmann 
Elek kapott concession A terv megvalósu­
lása esetén könnyebben hozzáférhetővé lesz 
e gyönyörű vidék és a szegény Magúra is 
közelebb jutt a civilizációhoz.
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az ajándékkönyvet nyomban meg­
küldjük.

Uj előfizetők, ha egy negyedévre 
előfizetnek, az ajándékkönyvet szín- , 
tén megkapják.

A Napló előfizetése :
Kassán egy évre . 

félévre . 
negyedévre 

Vidéken egy évre 
félévre . 
negyedévre

január 8.

ÚJDONSÁGOK.

f ffajiló újévi ajándéka.
A Napló újévi ajándékát a Rá­

kóczi emlékkönyvet, a mA napon 
előfizetőinknek megküldötíük. Mi­
vel egj’-egy lapkihordó a rendes lap­
példányok mellett a kézbesítendő aján­
dékkönyvek egész tömegét egyszerre 
nem viheti, a Rákóczi emlékkönyv 
kézbesítése több napig fog tartani.

A Napló ajándékkönyvét min­
den régi előfizető megkapja, ha 
legalább egy uj negyedévre elő­
fizet.

Vidéki előfizetőinknek, akik 
az előfizetési összeget beküldik,

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Közös minisztertanács.

A kereskedelmi szerződések.

A román és szerb határzár 
feloldása.

Budapest, jan, 0
Aerenthál l.exa Alajos közös külügy­

miniszter elnöklete alatt a királyi várpalotá­
ban ma délelőtt közös minisztatiács volt, a 
melyen részt vettek : Beck es Wekerle-kor 
mányelnökök, a monarchia két kereskedelmi 
és töldmivelésügyi minisztere; az osztrák 
pénzügyminiszter es Szterényi államtitkár.

A minisztertanács tárgyát a román és 
bolgár államokkal kötendő kereskedelmi 
szeiződések képezték. A tanácskozáson el­
határozták, hogy az erre irányuló tárgyalá­
sokat az illető államokkal minél előbb meg­
kezdik.

Ha pedig ezek eredményre vezetnek, ; 
akkor nyomban feloldják a határzárt a ke­
leti államokra nézve, a minek közgazdasá­
gilag nagy következményei lesznek, különö­
sen a tóvárosi és bécsi marhapiacra vonat­
kozólag.

Polónyi a királynál.

I Egy óra hosszat tartott az audi­
encia.

I
Pólóm i Géza igazságügy minisztert a ki­

rály ma déli 10 órakor magánkihallgatáson 
fogadta. Az audiencia 1 óra hosszáig tartott.

A kiegyezés ügye.

Tegnap délután Beck báró osztrák mi­
niszterelnök, lovag Koritovszky osztrák mi­
niszter és Wekerle magyar kormányelnök 
között beható tanácskozások folytak a kie­
gyezés ügyében.

Meglopták a bolgár mozgópostát. 

340.000 frankot elemeitek.

A szobai törvényszék táviratilag érte­
sítette a budapesti főkapitányt, hogy Zaka- 
rov Heba egy ismeretlen társával, miután 
340,000 frank erejéig meglopták a bolgár 
mozgópostát, Budapest felé menekült.

Öngyilkos hordár.

Kemecsy Mihály 40 éves vasúti hordár 
szájába lőtt, de csak két fogát lőtte ki. 
Komolyabb baja nem esett.

— A kassai Rákóczi egyetem érdeké­
ben január hó 23-án indul a monstre kül­
döttség a kormány elé, melyben Kassa vá­
ros és Abauj-Torna vármegye törvényható­
ságain kívül részt vesznek az összes felvi­
déki Rákóczi vármegyék küldöttségei.

— A városi tanács követel ? A városi 
szabályrendelet nemde mindenkire egyaránt 
kötelező, aki a város határán belül lakik. 
Tehát a tanácsra is. Mégis a városi tanács, 
a hó eltakarítását mindmáig elmulasztotta a 
Lakatos-utcai, Mészáros, Szegfű, Sorház- 
utcai sikátorokban. Ha a főkapitány igen he­
lyesen, a hanyag háztulajdonosokat meg­
bünteti a hó el nem takarításáért, szigorát 
jó volna kiterjesztenie a városi tanácsra is. 
Elvégre a tanácsnak kell jó példával elöl­
járói, ha a szabályrendeletek respektálásáról 
van szó.

Uj tankerületi főigazgató. Szieber 
Ede nyugalomba vonulásával mint értesü­
lünk uj tankerületi főigazgatónak dr. Zoli - 
vány Jenő pnnonhalmi benezés tanárt ne­
vezik a kultuszminiszter.

Komjáthy a népszínházi pályázat­
ról. A budapesti Népszínház pályázatán 
mint értesülünk részt vesz Komjáthy János 
kassai színigazgató is, az esetben, ha a bi­
zottság megállapítja a bérlet lix összegét.
A pályázathoz szükséges nagy anyagi tőké­
vel rendelkezik s művészi programúi ja is 
olyan, hogy komoly számba veszik az ille­
tékes körök. Természetesen, valameddig a 
fix bérösszeg megállapítva nincs, pályázati 
kérvényét nem adja be, mert a bérösszegre 
való licitálást művészi szempontból szeren­
csétlennek tartja. A túl nagy összeggé lici­
tált bér idézte elő, hogy egymásután két 
igazgató vállalkozása bukással végződött. 
Noha nagyon szivünkhöz nőit Komjáthy Já­
nos, őszintén kívánjuk, hogy nyerje el a 
Népszínház igazgatását, hol nagyobb kali 
berü művészi tervei, alkotásra s vezetésre 
különösen hivatott egyénisége az órvénye- 

! sülés nagyobb terét találjak. Annyi bizonyos, 
hogy a pályázó alsórangu vidéki színigazga­
tók között a legtöbb kilátása van, sikere 
azonban attól függ. hogy a versenyben fő- 

, városi szinltávi emberek a versenyben tul- 
szárnyalják-e ?

— Hó. Néhány napig a megenyhült 
időben hóolvadás állott be. Tegnap azonban 

j erős fagy támadt s ma éjjel ismét sűrűn 
esett a hó. A környékbeli utakon a hó 

I most is nagy közlekedési zavarokat okoz
A sportegyesületek összeírása. 

Andrássy Gyula belügy miniszter rendeletet 
intézett Kassa törvényhatóságához, hogy 

I a városban nem tanintézetek kebelében ala- 
I kult és kormányhatóságilag kihámozott alap­

szabályokkal működő torna, vivő, lövés,
I lovagló és téli sport-egyesületek szamát az 

egyes sportfajok szerint, továbbá tagjaik 
I számát, bevételeik forrásút, esetleges állam- 
! segélyét, végül szervezetét és tevékenységi 
I módját pontos adatokkal, de röviden vá­

zolva hozzá jelentse be.
Nyolcszászczer elvesztett munka- 

j náp. A kereskedelemügyi miniszter most 
: tette közzé az 11)05. évben előfordult ipari 
I sztrájkról és munkáskizárásról szóló kirnu- 

mutatást. A kimutatás szerint az 1905. év- 
j ben Magyarországon 335 sztrájk fordult 
I elő; e sztrájkok 2154 üzemet érintette s 
I 39.742 munkás vett bennük részt; a sztrájk 
I által munkájukban megállított munkások 

száma még további 40o2 fővel szaporodik. 
A sztrájkolok és kénytelenségből nem dol­
gozók együtt csaknem 800.000 munkanapot 
és közel 3 miliő korona munkabért vesztet­
tek el.

A kassai iparoskor bálja. A kassai 
iparoskor január hó 2(i ón a Schalkház-

KOMMIS JÓZSI I és TÁRSA Kassa fő-utca 45. szám II. cm. Fcrflruha- 
szabóság, egyházi és egyenruházti intézető
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szálló összes termeiben zártkörű bált ren­
dez. Az estély védnöknője özv. Fritsche 
Vilmosné úrnő. A táncvigalom rendezősége : 
Rupp Viktor elnök, Tóth István alelnök, 
Buchner Béla pénztáros, ifj. Hojszáli József 
jegyző, Vadász Jakab háznagy, Richter 
Károly ellenőr, főrendező Mester István, ci­
gányvajda Huber Ferenc. Ezen kívül 63 
tagú vigalmi bizottság fárad a nagy sikerű­
nek Ígérkező estén.

— Sziráky—Juhász-pör. Annak idején 
azt irtuk meg, hogy Sziráky Barna törvény- 
széki elnök sajtőpört indított dr. Juhász 
Béla megyei alügyész ellen. Ma annak he­
lyesbítésére kérettünk fel, hogy Juhász 
Béla dr. a vádló s tehát megfordítva, ő in­
dított sajtőpört Sziráky Barna ellen. Meg­
jegyzendő, hogy a hirt ebben a formában 
fővárosi lapokból merítettük.

A kassai melegedő szobák. A Sza- 
lav Lászlóné elnöklete alatt álló kassai jó­
tékony hölgybizottság nevében Bartay Osz- 
kérné főtitkár bejelentette a rendőrfőkapi­
tánynak, hogy január hó 3-án megnyílt c 
bizottság által létesített 2 melegedő szoba és 
pedig az egyik a Ferencz Jőzsef-téri volt 
laktanyában, a másik a Pesti-ut 1 1. szám 
alatt lévő sorozó helyiségben. E szobákban j 
a város elhagyatott és tényleg reá utalt sze- j 
génygyermekei reggeli 7 órától esti 5 és 
felóráig meleg hajlékot találnak és azonfelül ; 
naponta 10 — 11-ig meleg tej és kenyér lesz 
az ott felváltva beosztott úri hölgyek utján 
kiosztva. Erről a közönség értcsietetik oly 
céibói, hogy azt a szegény gyermekek ér­
tésére adja és azokat oda küldje, a miről a 
rendőrség is a maga részéről, a rendelke­
zésére szóló eszközökkel gondoskodni fog.

— Az öreg katonák szabadulása. A 
közön hadsereg magyarországi legénységét, 
arm Ív most szolgálja harmadik évét, 1907. 
januarius 14-en szabadságolják. Az újoncok 
a rákövetkező napon januarius 15 én vo­
nulnak be. Azokat az újoncukat, akik most 
bevonulnak, októberben soroztak.

Orvosok szervezkedése. Az eszéki 
orvosok nyilatkozatot bocsátottak közre a 
város közönségéhez, melyben kijelentik, 
hogy minden egyszeri látogatásért 3 koro­
nát kérnek, mig házi orvosi tisztet évi száz 
koronán alul nem vállalnak. Ebben a tiszte- 
letdijban külön orvosi tanácskozások és mű­
tétek nem foglaltatnak bent.

Nagyszabású cabaret estély. A
kassai hírlapírók január hó folyamán nagy­
szabású cabaret-estélyt rendeznek Kassán. 
A rendkívül érdekesnek ígérkező müvész- 
estélyen nagynevű fővárosi művésznők és 
művészek közreműködnek. A pontos időt, 
valamint' a műsort közölni fogjuk.

Második irodalmi és társadalmi 
jour. Tegnap délután fogadta be másodszor 
a Schaikház szálloda nagyterme az irodalmi 
és társadalmi jour előkelő és nagyszámú 
közönségét. A második est még nagyobb 
vonzó erőt gyakorolt a közönségre, mint az 
első, amennyiben 420 jegy kelt el, ami 
ugyanannyi főnyi közönséget képvisel. Ez 
a nagyszám felülmúlja az eddig rendezett 
ilynemű társadalmi vállalkozások sikerét s 
a jó előjelekből Ítélve az irodalmi és társa­
dalmi jour rövidesen a széttagolt társada­
lom számára nagvon szerencsés érintkezési 
eszközt biztosit. A rendezőségnek csupán a 
műsor összeállítására kell nagyobb gondot 
fordítani. Az érdeklődés csak úgy állandó­
sítható, ha a jourok közönsége kellemes és 
élvezetes szórakozásban részesül A tegnapi 
estén Kővári Szilárd festő csevegett a fes 
tészetről, majd Serédy Erzsiké kiszasszony 
nagyon bájosan, kedves behízelgő hangú 
énekevei gondoskodott a közönség szóra­
koztatásáról. A fiatal hölgy bájos jelenség, 
hangja kellemes, üde, s Ízlésesen énekel. Há­
lás hallgatósága sokat és szívesen tapsolt 
néki. A kisasszonyt Laub István zongora­
művész kisérte. Végül ifj. Hedry Lőrinc 
adott elő monológot. A közönség ezután vi­

dám társalgásba elegyedett s együtt maradt 
a színház idő beálltáig.

—■ A gyógyíthatatlan betegek men- 
helye. Eder Ödön polgármester nagyon hu­
mánus tervvel foglalkozik. A Kassai Erzsé­
bet-Egyesület által gondozott szegény gyó­
gyíthatatlan betegek számara, akik az em­
berbarát egyesület jóvoltából a város kül­
telkén magánházakban vannak elhelyezve, 
a pesti-úti szegények háza északi szárnyát, 
a hol most a sorozó ház van, állandó men- 
helylyé akarja berendezni. A város úgy is 
tizet a gyógyíthatatlan betegek lakásáért s 
Így kevesebb pénzáldozattal teljesíthetne 
emberbarát! kötelességét, ezenkívül a széj­
jel szórt beteg szobák egy helyen - való ösz- 
szegyüjlésével az ápolás is hathatósabb 
volna.

— Egy város sötétségben Beszterce­
bányán, mint tudósítónk Írja, a napokig 
tartott havazás után kemény hideg állott be.
A hideg következtében a víztartóban, ahon­
nan a viliamostelep a hajtóerőt kapja, a viz 
befagyott cs most a várost nem lehet vilá­
gítani. A lakosság a városi tanácsot okolja 
e kellemetlenségért és a Ganz-céget, amely 
a villamos világítást berendezte. A vá­
ros igen különös képet nyújt. A boltok­
ban, műhelyekben a villamos csillárokra 
gyertyákat erősítenek es ezeket gyújtják 
meg; az utcákon a régi petróleumlámpákat 
gyújtották meg. A templomokban, ahová 

\ szintén bevezették a villamos világítást, né- 
I hány szál gyertya mellett végezték az esti 

istentiszteletet. Mezey színigazgatónak pedig 
világítás hiányában meg kellett szüntetnie 
az előadást. Ä közönség izgatottsága nőttön 
nő, mert ha lanyhábra nem fordul az idő, 
még jó sokáig eltarthat ez a keserves ál­
lapot.

A kikosarazott kérő bosszúja.
Körmendről Írják: Szabó József gazda 
Anna nevű leányát feleségül kérte Kosa 
Sándor béres. Minthogy szegénységé miatt 
kikosarazták, a legény Amerikába ment. 
Utóbb megtudta, hogy a leánynak esküvő­
jét egy fiatalemberrel karácsonyra tűzték ki. 
Kosa hazajött s közös elhatározással előbb 
a leányt, azután magát létté agyon.

Helyreigazítás A Kassa-Oderbergi 
Vasút igazgatóságától vett értesülés alapján 
a lapunk f. hó 3-iki számában foglalt köz­
lemény helyreigazításaképpen közöljük, hogy 
nevezett vasút magyar vonalain összeütkö­
zés egyáltalán nem volt s igy a ruttka 
zsolnai vonalon történt összeütközésről té- 

j vésőn közölt hir valószínűleg az osztrák 
vonal Oslau és Reichwaldau állomások kö­
zött történi balesetre vonatkozható.

Az érzékeny montenegrói. Egy 
bécsi mulatóhelyen tegnap este nagy föltü- 
nest és kavarodást keltett egy montenegrói 
vendég h »ragja. Egy operettet adtak. A szö­
vegben van Bontevedro városnév és az elő­
adok jókedvükben Bontevedro helyett min­
dig azt énekelték : Montenegró. A földszint 
első soraiban néhány montenegrói ur ült, 
akik közül az egyik hirtelen fölugrott és 
lármázva tiltakozik az ellen, hogy nemzeti 
érzelmeit igy megsértik.

Szegődjétek magatokat! — kiál­
totta föl a színpadra. Megsértitek a ha­
zámat !

A köz-'-nség roppant izgatott lett, a 
zene elhallgatott es a függönyt leeresztették.
A monienegroiakat a rendőrség kivezette a 
teremből és igazolásra szólította föl őket.

Mikor váltó a leány. A leány, a 
mikor bálba megy, alapjában véve nem 
más, mint egv életre szóló váltó. Az anya : 
a kibocsátó, á táncos a forgató, a táncosnő 
a forgatmány, ha nincs hozománya: üres a 
forgalmánAz a táncos, aki a szuppé- 
csárdás második lelet átengedi, az enged­
ményező. A mama figyelmeztetése, hogy 
elég a táncból, az óvás, A csók a leány 
vállán : hátirat.

A hó súlya alatt. Dombovárott a 
nagy havazás következtében hatvan centimé- ki az igazgató.

tér magas a hó. A nagy teher alatt össze- 
roskadt Rolf Aladár dr. ügyvéd udvarán egy 
nagy pajta. A tető egy része ráesett Schmidt 
József vendéglőjére és annak tetejét is be­
zúzta. Rolf dr lakóháza is annyira megre­
pedezett, hogy Reich Oszkár szolgabiró 
megtámasztatta a falakat.

Szinház, művészet
Heti műsor :

Hétfő, jan. 7. János vitéz operett.
Kedd, jan. 8. Rómeó és Julia. fShakes- 

peara tragédiája.)
Szerda, jan. 9. Becsület, színmű.
Csütörtök, jan. J0. Uff király, operett- 

repriz.
Péntek, jan. 11. Uff király, operett.
Szombat, jan. 12. Zsába, bohózat.
Vasárnap, jan. 13. D. u. Hajdúk had­

nagya : este, Ipamuram népszínmű premier.

Vasárnapi előadások. Vasárnap 
délután Jókai „Keresd a szived1' cimü szín­
müvét adták lelt ház előtt. A szereplők kö­
zül Komjáthy, dr. Rácz és Takács Mariska 
elsőrangú alakítást nyújtottak. Takács Ma­
riskát tüntetőleg ünnepli a közönség, mióta 
hire kelt, hogy kedvence Andorffyhoz Po­
zsonyba szerződött. Nehezen törődik bele, 
hogy elveszíti ezt a rutinirozott, bájos, nagy 
talentuma művésznőt, ki művészi kvalitásai­
val bármely színpad díszére válik.

Este „Szép Ilonka“ vonzotta a közön­
séget. Nagy sikere volt ismét Csöregh Je­
nőnek Mátyás szerepében. A kiváló teno­
rista kitünően volt disponalva, rémesen 
csengő, érces hangja, precíz éneke sok gyö­
nyörűségét szerzett. Diós! Ilonkáját már gya­
korta méltattuk. Úgyszintén Várady Margit 
betét daláról sincs más mondanivalónk, mint 
előbb. Káldy csalogány dalához brilliáns 
énektechnika kell, ezt pedig a túlságos jó­
akarat sem találja meg Váradéban. A hires 
müdal koloraturáját teljesen kiforgatta, s 
nem egészen szójáték, ha kimondjuk, hogy 
a figuráit énekrészben — sajnos figurázott. 
Legalább a kottához tartaná magát! Vagy 
ne vallalna erején felőli feladatot.

Rómeó és Julia. Shakespeare da­
rabban lesz kedden este ismét részünk. Az 
angol költő óriás egyik legkedveltebb tra­
gédiája, Rómeó es Julia kerül színre igen 
gondos betanulásban, jó szereposztással. A 
szerelem himnusza ez a darab, egyszer­
smind tragédiája legáltalánosabb emberi ér­
zésnek. Ragyogó poczis világát a remekmű 
szivet megindító soraiból s a hatalmas ro­
mantika megejti a létért küzdő modern em­
ber szivét is. Rácz Ede já'sza Rómeót és 
Étsy Emilia Júliát. Mindkét főszereplő tar­
talmas művészi egyéniségének javát nyújtja. 
A többi szerepek a társulat java művészi 
erőit foglalkoztatják.

- - Uff király — felújítása. Régi ope­
rett az Uff király — ezért is jó. A régi ope­
rettekben volt humor, jókedv, derűs kedély 
s főleg megragadóan szép eredeti muzsika. 
A javából való a csütörtök este színre ke­
rülő regi operett. A társulat annyi időt és 
fáradtságot szentelt az évek óta nem adott 
daljáték betanulására, hogy ez idő alatt új­
donságra is elkészülhetett volna. A közön­
ség a csütörtöki előadáson bizonyára az 
igazgatónak ad igazat, hogy érdemes volt 
az Uff király felújítására annyi munkát és 
művészi ambíciót vesztegetni. A főszerepe­
ket Nagy Gyula, Faragó, Kállay, Diósi, Vá­
rady játszák.

Ipamuram. A legközelebbi premier 
Major Simon „Ipamuram" cimü népszín­
műve. A bemutató előadást vasárnapra tűzte
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BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. Alopittntott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

király sör korona sör sötét bajor-sör
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját Jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsijaínkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Boyal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki,

! !! Valódiságáért jótállás ! I!

A CHASÁLLA-rendszerli czipő
Fölsch-Engelhardt rendszere
(in. kir. 32286. — os. sz. szabadalom)

megtartja a láb természetes nemes alakját, úgy simul a 
lábhoz, mintha oda volna öntve és amellett kifogástalan 

: ~~ elegancziájával és tartósságával tűnik ki. —-—

Rendes láb rossz 
formájú czipőben.

V J V - r'
•Y,

- >1.1,,. r'.,i

Chasalla-lábmérkéőzül.

; ---;s X

to

«5

Rendseksb láb. 
Chasalla czipő

Egyedüli elárusító GUTTFREUND SAMU Kassa,Fö-u.43.

A

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.
további intézkedésig

= összes régi betéteinek kamatlábát

k~ra emelte
fel

01
,-ra

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.

Siflis

Kiadó: Murányi József.

A kassai_kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságtól.

1650. s.’. 
iiX)R. lk

Árverési hirdetményi kivonat.
A kassai kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Rikár Miksa 
végrehajtatónak Lévai Józsefné vérgrehaj- 
tást szenvedő elleni 20 K. tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a kassai kir. 
törvényszék területén lévő, Kassa szab. kir. 
városban fekvő, a kassai 2231. számú tjkv- 
ben B. 5 alatt Lévai Józsefné Duna Anna 
nevén álló, valamint a végrehajtási törvény 
156. §-a c. pontja alapján a B. 4. alatti 
társtulajdonos, Lévai József nevén , álló, 
1439 1. hrszámu házra az árverést 2340 
korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlan az 1907. évi március hó 16. napján 
d. e. 10 órakor a kir. törvényszék 1. em. 
15. ajtószám alatti hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is el adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a-- 
ingatlanok becsárának 10 % - át, vagyis 234 
koronát készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó Lén 
3333. sz. alatt kelt m. kir igazságügymimsz 
téri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. t.-c 170. §-a érteimé 
ben a bánatpénznek a bíróságnál elóleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kassa, 1906. december ó.
Horváth,

kir. ítélőtáblái birő-

Egy jobb liánba
szoptatós dajira, aki orvosilag 
kitűnő egészségűnek találtatott, 

állast keres-
Czim: Deák-Ferenc utca 15. 

LŐVY HIKSÁNÉ, I
sz.
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